
V Muretincih so kot obvezo V. kongresu
dogradili Zadružni dom

Misel za gradnjo zadružnega doma
v Muretincih je na sestanku, ki je
bil v mesecu marcu t. 1., iznesel
tov. Horvat, predsednik kme&ke za-
druge. Kljub razlagi o potrebi za-
družnega doma, ki je temelj za so-
cializacijo vasi, vaščani za gradnjo
niso bili preveč navduženi. Na tem
prvein sestanku so sicer bile spre-
jete obveze, da bo vsak dela zmožen
vaščan delal na gradnji 50 ur, voz-
niki s konji pa po 30 ur. Toda to je
sprva ostalo le pri besedah. V aprilu
tega leta so začeli kopati temelje,
vendar pa se je ob teh zacetnih delih
izkazal le sindikat gozdne uprave.
Važčani se niso in niso hoteli ogreti,
speljali so skupaj 20 m s lesa in to
je bilo vse.

Po ponovnem, zgoraj že omenje-
nem sestanku, pa se je vas le raz-
gibala. Najprej mladina, za njo pa
vse ostale organizacije. S požrtvoval-
nim delom so vafščani postavili za-
družnemu domu temelje. Njihovo
prizadevnost pa je začelo motiti de-
ževje, še huje od dežja pa je vaščane
begala kulaška zloba. Ti sovražniM
in nasprotniki ljudstva, ki jim ljud-
ska oblast onernogoča izkoriščanje
malih kmetov in bajtarjev, so v
svoji veliM jezi do Ijudske oblasti
in do zadružnih doanov navili svoje
že precej izrabljene graimofan^ce
ploeče: Muretinčani si gradijo skup-
ne koile, v Muretincih si vaščani
sarni sebi gradijd zapore. Tafc§ne in
podobne krilatice so v svoji sveti
jezi kulaki iz vasi Gajevci in Moš-
kanjci širili po Muretincih.

Vaški aktivisti so vztrajno vzpod-
bujali važčane k gradnji zadružnega
doma in delo je znova zaživelo. Va-
ščanom so prišli v pomoč tudi de-
lavci vodne uprave z ing. Uw. Cvah-
tetom na čelu. Prav tako pa je po-
moč pfi gradnji zadružnega doma
irudil tudi sindikat Okrajnega grad-
benega podjetja in drugi sindikali-
sti.

Kmetje so v tem času navozili
28 m3 lesa, iz Zavrča pa 30 m s ka-
menja. Gradnja doma je v kratkem
6asu močno napredovala. Z dneva
v dan so se stene doma dvigale s
skupnim trudom delavca in kmeta.

Približeval se je V. Kongres KPJ.
Na iniciativo partijske celrce v vasi
so se vaščani obvezali, da bo njihov
zadružni dosm pod streho v dneh
kongresa.

Obveza, dana KPJ, je delovni po-
let še bolj dvignila. Da bi obvezo
izpolnili, so vaščajii sklenili delati
tudi ponoči. Prvi večer je delalo 50,
drugi večer pa 45 kmetov in kme-
idc. Nočni hlad je naglico pri delu
povečal. Tekmovalna zavest, po ce-
lodnevnem težkera delu, v nočnih
urah graditeljev zadružnega doma ni
zapiistila. Nasmejani so eni nosili
opeko, drugi malto, z delom zidar-
jev pa »5 se bolj in bolj dvigali zi-
dovi.

V Času tekmovanja za V. Kongres
KPJ se je najbolj izkazala va&ka
mladina, tako pri vožnjah. kakor
tudi pri delu na samem domu.
SKOJ-evec Zupančič Konrad ]e pri
gradnji zadružnega doma prednja-
&1.

To prizadevanje je zdramilo tudi
dvomljivce. da so se tudi oni opri-

jeli dela. Razumljivo je, da so se ob
tem zopet jezili »ubogi siromaki«,
ki so poizkuisali na vsak način pre-
prečiti gradnjo zadružnega doma.
Uspelo jim ni, obratno — ta delovni
polet je zajel tudi pionirje, ki niso
hoteli zaoetajati za starejšimi. De-
lali so vse mogooe. Vozili in nasili
so opeko, nosili vodo, močnejši od
njih pa apravljali celo težaška dela,
prav tako so z vsemi drugimi osta-
jali na delu tudi ponoči.

Znatno pomoč so pri gradnji za-
družnega doma Muretinčanom nu-
dili člani različnih sindikatov. Prav
v delu na zadružnem domu se je ču-

tila velika povezanost med delavcem
in kmetom. AFŽ organizacija v Mu-
retincih je, v zahvalo za nudeno
pomoČ pri delu, organizirala po vasi
zbiranje živeža za prostovoljce.
Kmetje so radi odstopali svoje pri-
delke, da bi se na ta način vsaj
malo oddolžili trudu, ki so ga v
delo vlagali Slani sindikatov. S tem
nabranim ždvežem so vsakokrat po-
gostili došle člane sdndikatov. Obsod-
be pa je vreden primer, ki se je do-
godil zadnji dan dela na gradilišcu.
Tega dne je Vavpotič Franc vozil
mimo gradilišča sodček. Vračal se
je iz Haloz. Delavci so ga v šali po-
zvali, naj pijačo odloži, naj jim da
malo poskusiti. Vavpotdč je takoj
zaustavil in radodamo natočil pija-
čo in najbližjemu ponudil polno ču-
taro. Ponujeno čutaro je dotični
vzel in tudi nagnil, toda v čutari ni
bilo vlno, temveč kis. Vavpotič pa
se je svoji »veliki duhovitosti« na
ves glas smejal. Zapomni pa naj si
ta surovež to, da se iz ljudi, ki
dan za dnem nesebično žilvujejo
svoj prosti 6as za gradnjo domov,
ne norčuje. Pravice, norčevati se iz
delovnih ljudi, nima nihče, najmanj
pa on, ki sam ni ničesar pripravljen
žrtvovati za skupnost.

Kljub vsem pomislekom in dvo-
mom, ki so bili od začetka med va-
ščani, kljub kulaški propagandi. je
bil na dan zadnjega dneva V Kon-
gresa KPJ zadružni dom dograjen
in s tem je bila izpolnjena tudi ob-
veza.

V nedeljo dne 1. avgusta pa je
bila v Muretincih dograditvena slav-
nost. Novi zadružni dom je bil ves
v zelenju. zastavah in napisih. Pred
domom je bila postavljena tribuna.

Slavnost je otvoril tov. predsedinik,
takoj za tem pa je predal besedo
sekretarju Okrajnega komiteta KPJ
tov. Petelinu.

Sekretar tov. Petelin je v svojem
govoru, ki ga je govoril številni
množici, povedal, da je imel čast
kat delegat KP ptujskega okraja
prisostvovati kongresu KPJ. V svo-
jem govoru je pripovedoval o raz-
položenju, ki je vladalo aa kongresu,
govoril o sklepih, ki so bili na tem
kongresu sprejeti. V nadaljevanju
je tov. sekretar ponovil besede, s
katerimi je maršal Tito zaključil
kongres, ko je delegatom in po njih

vsemu ljudstvu sporočil, naj se čuva
enotnost delovnega ljudstva Jugo-
slavije.

Za tov. sekretarjem je govoril
predsednik okrajnega LO tov. Bel-
šak. Med drugim je dejah »V tcm
domu, ki stoji tu pred nami in ki
smo si ga sami zgradili, bo v bodoče
šola za nas in za našo mladino. Tu
v tem domu se bomo kultumo in
prosvetno dvigali. Tu bomo izpo-
polnjevali svoje gospodarsko znanje,
ta dom tu pred nami je temelj za
socializacijo vasi, torej temelj za
višjo družbeno ureditev, kjer ne bo
več izkorišcanja človeka po člove-
ku.« Po končanem govoru je tov.
predsednik Belšak nagradil najbolj
prizadevne pri gradnji zadružncga
doma.

V imenu nagrajencev je sprego-
voril tov. ing. Cvahte, ki je med
drugim dejal: *Pomoč, ki jo je nu-
dila Vodna uprava pri gradnji va-
šega doma, je samo povračilo za
vaše proslovoljno delo lansko leto,
ko je Vodna uprava z vašo pomočjo
rešila lepe komplekse orne zemlje
pred poplavitvijo. To je malenkostni
dokaz, kako neločljivo je delo de-
lavca in kmeta, da se v trdni po-
vezavi in enotnosti da doseči prav
vse.«

Mala pionirka se je tov. Cvahteju
zahvalila z domačim sn-pkom, na-
vdušeno ploskanje vseh navzočih
pa je manifestiralo povezavo delav-
ca in kmeta.

Navdušenost prisotnih pa se je
podvojila ob partizanskih in narod-
nih pesmih pevskega zbora »Jože
Lacko« iz Ptuja in se ob zvokih god-
be razvila v pravo Ijudsko vesolje.

L. N.


